



受贿贪污财物折合人民币17.88亿元

华融公司原董事长赖小民一审被判死刑

热辣头条

据新华社电 2021年1月5日,天津市第二中级人民法院公开宣判由天津市人民检察院第二分院提起公诉的中国华融资产管理股份有限公司原党委书记、董事长赖小民受贿、贪污、重婚一案,对被告人赖小民以受贿罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以贪污罪,判处有期徒刑十一年,并处没收个人财产人民币二百万;以重婚罪,判处有期徒刑一年。

年。决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

同时,法院判决,对赖小民受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库,不足部分,继续追缴;对贪污所得财物依法发还被单位。

经审理查明,2008年至2018年,被告人赖小民利用担任原中国银行业监督管理委员会办公厅主任,原中国华融资产管理公司党委副书记、总裁,中国华融资产管理股份有限公司党委书记、董事长兼华融湘江银行股份有限公司党

委书记等职务上的便利,以及职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为有关单位和个人在获得融资、承揽工程、合作经营、调动工作以及职务提拔调整等事项上提供帮助,直接或通过特定关系人非法收受、索取相关单位和个人给予的财物,共计折合人民币17.88亿余元。其中1.04亿余元尚未实际取得,属于犯罪未遂。

2009年底至2018年1月,赖小民利用担任原中国华融资产管理公司党委副书记、总裁,中国华融资产管理股份有限公司党委书记、董事长兼华融湘江银行股份有限公司党

委书记、董事长兼华融湘江银行股份有限公司党委书记等职务上的便利,以及职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为有关单位和个人在获得融资、承揽工程、合作经营、调动工作以及职务提拔调整等事项上提供帮助,直接或通过特定关系人非法收受、索取相关单位和个人给予的财物,共计折合人民币17.88亿余元。其中1.04亿余元尚未实际取得,属于犯罪未遂。

天津市第二中级人民法院认为,被告人赖小民的行为构成受贿罪、贪污罪、重婚罪。赖小民受贿犯罪数额特别巨大,情节特别严重,主观恶性极深。在二十二起受贿犯罪事实中,有三起受贿犯罪数额

分别在2亿元、4亿元、6亿元以上。赖小民目无法纪,极其贪婪,大部分犯罪行为均发生在党的十八大之后,属于典型的不收敛、不收手、顶风作案,并使国家和人民利益遭受特别重大损失,社会危害极大,罪行极其严重,依法应予严惩。

虽然赖小民提供下属人员重大犯罪线索并经查证属实,具有重大立功表现,但综合其所犯受贿罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,不足以对其从宽处罚。法庭遂作出上述判决。

《咬文嚼字》:2020年度十大语文差错

著名语言文字期刊《咬文嚼字》5日发布“2020年度十大语文差错”,其中,“新冠病毒”常被误读,“螺蛳粉”则常被写错。

这十大语文差错分别是:

一、“新冠”的“冠”误读为gu àn。“新冠”是“新型冠状病毒”的简称,其“冠”字是取“王冠”之义,为名词,应该gu àn而不能读gu àn。

二、“戴口罩”误写为“带口罩”。“戴口罩”是最有效的防疫措施,在相关宣传中常被误写为“带口罩”。“戴口罩”能阻止病毒侵入呼吸系统,而“带口罩”无法隔绝病毒。

三、“共渡难关”误写为“共度难关”。2020年,“共渡难关”成为全社会高频使用的词语,但其中的“渡”常被误写为“度”。

四、“杏林”误为“杏坛”。“杏林”与三国吴人董奉有关,据说他看病不收钱,只要求病愈的人

在他家附近种杏树,病重者种五棵,轻者种一棵,日久蔚然成林,后世以“杏林”指医学界。“杏坛”则与孔子有关,相传孔子曾于杏坛之上授业,后世便称讲学之地为“杏坛”,现泛指教育界。

五、“宵禁”误为“霄禁”。在报道国外防疫措施时,“宵禁”频频见于各大媒体,但常被误写成“霄禁”。“宵”指夜晚,“霄”指云、天空。宵禁,即禁止夜间活动。

六、“挤兑”误为“挤对”。在新冠肺炎疫情威胁下,许多国家的医疗系统几近崩溃。有媒体称“医疗资源出现挤兑”,其中的“挤对”应为“挤兑”。

七、“副作用”误为“负作用”。有媒体报道,某些防治新冠肺炎的疫苗或药物出现了“副作用”,这里的“副作用”应为“副作用”。任何药物的药理作用都不是单一的,对特定的疾病而言,起治疗作用的是“主作用”,

对治疗无效的其他作用是“副作用”。

八、误用“叹为观止”形容疫情失控。有媒体在报道全球新冠肺炎疫情时称:疫情让人“叹为观止”。“叹为观止”用于表示所见事物好到了极点,新冠肺炎疫情是灾难,不能用“叹为观止”形容。

九、“科创板”误为“科创板”。“板”指板块,本指地球岩石圈的构造单元,引申指具有共同特点或联系的各个组成部分。

“主板”“科创板”是我国多层次资本市场体系的重要组成部分,其“板”取“板块”之义。“版”指用于印刷的上面有文字、图形的底子,“版块”仅用于报刊、节目中。

十、“螺蛳粉”误为“螺丝粉”。螺蛳是淡水螺的通称,一般个体较小,可食用。螺丝,是螺钉的俗称。螺蛳粉和螺丝无关。

(新华社)

牛年大吉!《辛丑年》特种邮票广州首发



《辛丑年》特种邮票 新华社发

羊城晚报讯 记者林曦、实习生赵媛媛报道:1月5日,《辛丑年》特种邮票首发活动在广州图书馆举行。广州邮政方面介绍,此次发行的《辛丑年》特种邮票,由著名画家、第一套生肖牛邮票设计师姚钟华创作,邮票1套2枚,全套邮票面值2.40元。

此次发行的《辛丑年》特种邮票延续了第四轮生肖邮票的“家国”理念,第一枚名为“奋发图强”,描绘了雄壮有力、一往无前的奔牛形象,表达出不畏艰险、砥砺前行,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗的寓意;第二枚名为“牛年大吉”,通过大牛与小牛舐犊情深的温馨画面,向全国人民传递家庭兴旺和谐、团圆美满的美好祝愿。

据了解,生肖特种邮票首发活动自2015年“羊年羊票首发羊城”以来已连续七年在广州举办,每年1月5日广大市民和集邮爱好者们相约共同见证首发,已成为广州市民文化生活的一个组成部分。

载人航天空间站工程进入关键阶段
2021年全年计划发射40多次

据新华社电 记者从中国航天科技集团有限公司获悉,航天科技集团2021年计划安排40余次宇航发射任务,载人航天空间站工程进入关键实施阶段,是全年宇航任务重中之重;“天问一号”实施我国首次火星“绕、落、巡”探测;将重点开展空间站实验舱、载人月球探测关键阶段的研制工作,重点加快推动北斗导航国家战略在民用航空等领域应用落地。

“2020年是我国航天强国建设进程中重要而关键的一年,型号工作面临着前所未有的严峻形势。”中国航天科技集团有限公司董事长吴燕生介绍,航天科技集团顺利完成了各项任务,宇航发射与飞行试验次数再创历史新高,新一代运载火箭表现优异、助力重大工程实施,嫦娥五号落月采样返回任务圆满成功,北斗三号

全球导航系统提前半年完成星座部署,“天问一号”正式开启我国首次火星探测任务。

据介绍,航天科技集团2021年型号科研生产任务呈现出四大特点:一是发射和飞行试验次数再创新高,重大工程和首飞任务影响巨大;二是型号研制技术攻关难度大,产品质量控制风险高;三是批产交付持续保持高强度,柔性制造和规模化生产能力亟待加强;四是市场竞争愈发激烈,精细化经营管理和成本控制势在必行。

“全力确保重大任务的圆满成功依然是首要任务。”吴燕生表示,面向未来,航天科技集团将大力推进产品化和数字化,实现“高效率完成任务”,在继续推进产品化进程的同时注重运用先进的方法工具,加快提升型号设计水平,打通设计和生产的数字化协同。

2020年

长江流域首次消除劣V类水体

据新华社电 国家发展改革委基础司司长罗国三5日说,推动长江经济带发展5年来,长江流域劣V类水质比例从2016年的3.5%下降到2019年的0.6%,2020年首次实现消除劣V类水体。

罗国三在当日召开的新闻发布会上说,5年来,长江经济带生态环境保护发生了转折性变化。生态优先、绿色发展理念深入人心并转化为实践。长江流域优良断面比例从2016年的82.3%提高到2019年的91.7%,2020年1至11月进一步提升至96.3%。

他说,长江经济带地级及以上城市污水收集管网长度比

2015年增加20.7%,城市和县城生活垃圾日处理能力比2015年提高60.7%。一大批高污染高耗能企业被关停取缔,沿江化工企业关改搬转超8000家。1361座非法码头彻底整改,2441个违法违规项目已清理整治2417个,两岸绿色生态廊道逐步形成。长江“十年禁渔”全面实施,生物多样性退化趋势初步得到遏制。

生态环境部水生态环境司副司长赵世新说,下一步要深入打好长江保护修复攻坚战。继续推进城市黑臭水体、工业园区、入河排污口、自然保护区等重点整治专项行动。

新年疫情全球蔓延 疫苗接种带来曙光

日本可能再次宣布进入紧急状态

3680例。

新的挑战在于新冠病毒出现变异。

变异新冠病毒已在美国多个州出现。现有数据显示变异新冠病毒更易于传播且传播速度更快。

美国斯克里普斯研究所遗传学家埃里克·托波尔日前表示,美国的新冠疫苗接种正与病例增幅“赛跑”,而新发现的变异新冠病毒使得“比赛”难度增加。“2020年新冠病毒带来巨大挑战,新发现的变异病毒将把这种挑战提升到新高度。”

在最早报告变异新冠病毒的英国,政府近期多次收紧防控措施,此前已将英格兰多地的新冠疫情防控级别调升至最高的第四级,并取消了原定为期5天的圣

诞防疫限制“放松期”。

鉴于变异新冠病毒扩散,印度尼西亚政府决定从1日至14日关闭边境,暂时禁止外国公民入境。在此之前,已有多个国家决定限制来自英国等国家的旅客入境。

新形势

为做好疫情防控,澳大利亚数万人的假期旅行计划“泡汤”,因为大量居民不得不在边界管控规定实施前,从旅行目的地匆忙赶回家中,以免回不去或是回去后须隔离14天。

为防疫情进一步蔓延,泰国政府调整了各地跨年庆祝活动,音乐会、大型表演等活动相继被取消。跨年夜在曼谷举行的焰火

表演,也从现场观看改为电视、网络直播。



1月5日,警察在泰国曼谷的一处防疫检查站工作。泰国自1月4日起开始对全国28个府级行政区实施严格管制措施,以控制疫情蔓延 新华社发

技术有限公司签署新冠疫苗订购协议,采购200万剂新冠疫苗。

埃及卫生与人口部部长哈拉·扎耶德2日晚表示,埃及正式批准在埃及紧急使用中国国药集团新冠灭活疫苗,中国新冠疫苗的安全性和有效性已得到科学认证。

印度药品管理总局3日批准了两种新冠疫苗在印度的紧急使用授权申请,其中包括印度科研单位研制的一种疫苗。

英国4日开始为民众接种监管机构批准使用的第二款新冠疫苗。自2020年12月8日以来,英国已有超过100万人接种了新冠疫苗。

美疾控中心网站疫苗数据显示,截至4日,全美完成第一剂疫苗接种的人数约为456.3万。

日本“天价”金枪鱼拍出“白菜价”

1999年有记录以来第七高,但相比2019年的3.336亿日元(2088万元人民币)和2020年的1.932亿日元(1209万元人民币)的价格是“断崖式”下跌。

前年和去年出价最高的是同一家餐饮连锁企业,今年的“鱼王”由另一家餐饮企业和一家批发商联合拍获。拍获鱼的餐饮企业的社长说,“在疫情负

面新闻很多的情况下”,这是“合理”成交价。

金枪鱼竞拍原本在东京历史悠久的筑地市场举行。筑地市场2018年下半年搬迁至丰洲并改为现名。新冠疫情暴发以来,丰洲市场已经有超过170人感染,今年1月5日的拍卖活动仅允许相关人员在场,且必须做好防疫措施。(惠晓霜)

特朗普支持者要来美国首都严阵以待

美国总统唐纳德·特朗普的支持者计划在国会6日清点选举人票并宣布总统选举获胜者

者当天在首都华盛顿集会。特朗普表示他届时将到集会现场。

华盛顿市严阵以待,除部署警力,还将出动国民警卫队,以防发生暴力事件。警方告诫集会人员,不得携带武器。

依据计票结果,特朗普在2020年总统选举中所获普选票和选举人票均少于民主党籍候选人、前副总统约瑟夫·拜登。只是,特朗普迄今仍拒绝承认败选,称选举存在“大规模舞弊”。

特朗普的支持者计划5日晚上和6日在华盛顿集会。他们的行动获得特朗普支持。他3日转发一条号召集会的帖子,并写道:“我将到场。历史性的一天。”路透社以一名了解特朗普日程安排的人士为消息源报道,特朗普预定6日在白

宫外的集会地点对支持者讲话。特朗普的支持者2020年11月和12月在华盛顿集会时,特朗普都予以声援。11月的集会中,他乘坐汽车穿过集会人群;12月集会时,他乘直升机从集会场所上空低空飞过。

政府相关部门已经收到3份特朗普支持者的集会申请,预计人数共计大约1.5万。

华盛顿代理警察局局长罗伯特·康蒂4日在记者会上说:“我们收到一些信息,一些人企图带枪来我们的城市。我们不允许这样做。”

康蒂说,除华盛顿警方,国会警察、特工处等执法力量也将参与维持秩序。他警告,携枪者或挑起暴力活动的人将被逮捕。警方已经在市中心地带发布携带枪械违法的警示。康蒂呼吁民众,见到疑似携枪的人就报警。

惠晓霜(新华社特稿)

安保官员手机共享位置

普京行车路线存泄露风险

俄罗斯消息人士说,俄政府一些安保官员借助智能手机通信平台“沃茨阿普”(WhatsApp)为高官车队开路,可能导致美国掌握俄总统弗拉基米尔·普京的行车路线。

俄首都莫斯科交通警察主管尤里·德罗加诺夫因此被克里姆林宫解职。

英国《泰晤士报》4日报道,俄罗斯内政部一个为政府高官车队提供安保的工作组被指使用“沃茨阿普”多个聊天群,追踪并共享官员和车队位置,以方便车队车辆在市区通行。聊天群共有约200名官员。

三名知情人士向英国广播公司证实存在这些聊天群。前政府官员瓦西里·维蒂普涅夫自称去年11月向俄联邦总检察院正式投诉。“沃茨阿普”总部在美,其有关发送信息的加密方法和安保举措不为外人所知,他说,“而且可以截屏,信息可能被第三方掌握。”

维蒂普涅夫认为,创设这些聊天群将俄政府领导层的安全“置于风险中”。

普京乘坐交通工具时,安保由俄联邦警卫局和上述内政部工作组共同负责。(新华社)

广州仲裁委员会公告

(2021)穗仲公字第18号

广州仲裁委员会公告

(2021)穗仲公字第19号

梁洪:

本会已于2020年10月13日受理申请人广州市达中胜物业管理有限公司与你方关于物业管理合同纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第14196号,现定于2021年4月22日上午9:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年5月12日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年5月19日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。

2021年1月6日

广州仲裁委员会公告

(2021)穗仲公字第20号

广州仲裁委员会公告

(2021)穗仲公字第21